

滴一滴(江门)工会召开“民主议事会”促三项议案全票通过 企业决策大家议 发展成果大家享

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员阮颖芝 梁华辉)日前,滴一滴(江门)工会召开2025年第一次“民主议事会”,112名代驾司机现场对民主议事提案进行举手表决,一致通过实行工会会员会费收缴机制、建立“代驾司机互助机制”、建立培训会议“第一议题”学习制度三项议案。

作为新业态行业工会,在江门市总工会的指导下,滴一滴(江门)工会创新民主管理方式,通过广泛听取代驾司机的意见建议,收集民主议事提案,结合代驾司机关心的事项筛选议题,并由工会代表主持召开本次“民主议事会”。

会议表决通过,滴一滴(江门)工会根据《工会法》和《中国工会章程》的有关

规定,实行工会会员缴交会费机制,参照灵活就业人员的相关规定,制定《滴一滴(江门)工会会员会费收缴制度》,会员费由工会统一管理,用于开展技能培训、文体活动、困难帮扶、福利慰问等会员服务项目;滴一滴(江门)工会根据代驾司机提出的急难愁盼问题,制定《代驾司机互助帮扶制度》,帮助代驾司机及其家庭解决工作中遇到的困难,规范“资料申请—工会初审—民主决议—实施互助”的机制流程,由工会代表监督资金管理与使用;滴一滴(江门)工会加强新业态新就业群体思想政治引领,制定《业务培训会议“第一议题”学习制度》,由工会代表结合公司业务培训安排,组织开展“第

一议题”学习。

代驾司机陆师傅在一年前加入工会,这一年来深刻感受到滴一滴(江门)工会对司机的关心,帮助司机办了很多实事,“会费是会员义务,更是对工会的认可,我很愿意缴交工会会费,希望广大司机兄弟也一起加入工会。”

在滴一滴(江门)公司负责人看来,“民主议事会”不是走过场,而是实现“企业决策大家议、发展成果大家享”的关键机制。这种“代驾司机参与—企业增效—劳动关系和谐”的良性循环,正是新时代新业态企业高质量发展的需要,“企业将和工会持续深化民主管理制度创新,让每位司机共享发展成果。”

佛山产业工人短视频运营技能提升培训班开班

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员陈颖)5月21日至22日,由广东工匠学院和佛山市工会职业学校联合举办的2025年佛山产业工人短视频运营技能提升培训班在佛山顺利开班,吸引来自佛山各行业的近400名一线产业工人积极参与。

本次培训课程涵盖短视频拍摄技巧、剪辑方法、内容策划、账号运营以及直播带货等多个方面。专业讲师团队通过理论与实践相结合的方式,深入浅出地为学员传授知识和技能。“课程培训不仅让我对新媒体有了全面、深入的认识,还学习到了如何利用短视频等新媒体开展企业销售运营工作,我将充分运用学习成果,把学到的短视频运营技能,灵活运用到实际工作中。”鹰牌陶瓷石湾有限公司罗广超表示。

据悉,今年年初,广东工匠学院党支部与佛山市工会职业技术学校党支部签署党建共建协议,未来,双方将进一步发挥党建引领作用,整合资源,共同加强与政府、工会、企业、行业协会等多方联动,聚焦佛山产业工人队伍改革和佛山产业数字化升级,联合举办产业工人网络与信息安全管理、无人机驾驶员、劳动关系协调员等专业能力技能提升班和数字化升级转型高级研修等理念革新班,预计惠及5000人次。

非遗技艺 “香”约广州地铁

本报讯(全媒体记者马大为 通讯员叶浩佳 董世瑜)当岭南非遗邂逅现代都市,传统文化在流动的地铁空间焕发新活力。近日,有关单位在广州地铁先后举办了多场“非遗进地铁”宣传活动。

“太快了,一分钟就能包好3只粽子!”5月22日,东莞道滘裹蒸粽非遗推广活动在广州地铁番禺广场站东厅举行。除了广东省级非遗包粽擂台赛,现场更有各种咸甜风味的道滘裹蒸粽产品展示和试吃、非遗粤曲演唱等活动。在产品展示区,5家道滘粽子企业带来的双黄肉粽、黑松露粽、陈皮豆沙粽等口味吸引了不少市民在摊位前驻足、品尝。此外,番禺广场站东厅LED显示屏循环播放着道滘裹蒸粽技艺视频以及道滘文旅推广视频,让来往乘客切实感受道滘裹蒸粽的非遗魅力与道滘镇丰富的文旅资源。

5月24日,英德红茶广州地铁“宋韵茶事”宣传活动以一场“宋韵迎宾”舞蹈翩然启幕。舞者身着宋代服饰,将点茶技艺融入优雅舞姿,勾勒出千年茶文化的诗意画卷。活动中,宋代点茶表演、“画中仙”主题打卡区、汉服赠茶礼等互动环节轮番登场,让市民在品茗间沉浸式感受英德红茶的文化底蕴与品质魅力。英德市农业农村局相关负责人表示,未来将持续深化“文化+传播+产业”三位一体模式,通过更多元化的创新活动,推动英德红茶从区域特色品牌迈向全国乃至国际市场,书写乡村振兴与产业高质量发展的新篇章。

劳动竞赛 技能比拼

韶关乐昌60名电工竞技场“电”力十足

本报讯(全媒体记者徐亚辉 通讯员黄遵旖 李才兴)5月24日,由韶关乐昌市总工会、乐昌市人力资源和社会保障局共同主办的2025年乐昌市电工职业技能大赛在乐昌市中等职业技术学校举办,来自乐昌的60名电工参加角逐。

本次大赛以“提高职业技能,增强竞争力”为主题,分为理论知识考核与实际操作考核两个环节,全面检验选手解决实际问题的能力,确保竞赛内容既具专业性,又紧密贴合行业实际需求。大赛特别邀请了电工行业内具有省赛、市赛经验的7名裁判和3名技术专家组建裁判团队。在赛前,各位专家对选手展开了为期4天的技能培训。大赛还邀请了3名人大代表进行监督。竞赛总时长为240分钟,其中,理论考核时间为60分钟,要求选手根据提供的控制要求作图,独立完成原理图的设计;现场技能操作时间为180分钟,要求参赛选手根据自己的设计方案,在规定时间内独立完成低压电器元件的安装与连接、调试等。



■2025年乐昌市电工职业技能大赛现场。

单位供图

经过近4个小时的激烈比拼,大赛最终决出一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名,对大赛获得优胜奖及以上的选

手,由广东省南方技师学院按有关要求组织核发相应职业中级工(四级)技能等级证书。

广州花都50名家政能手赛场技艺争锋

本报讯 日前,2025年“羊城工匠杯”花都区“南粤家政”劳动技能竞赛在花都区南粤家政产业园开赛。

本届竞赛包含婴幼儿发展引导员和保育师两个竞赛组别,来自区内各家政、幼儿、医护等机构的50多名家政能

手巧匠参与比拼。比赛采用“理论考核+实操考核”的形式进行,全面考核婴幼儿发展引导员和保育师从业人员的理论知识水平与特别服务方案的实践能力,努力挖掘一批具有高水平的家政技能人才。

据悉,本次竞赛各组别前6名的获奖选手及比赛表现优异选手将获得推荐参加广州市第六届“南粤家政”羊城行动技能竞赛的资格,承办方还将组织专业培训助力优秀选手参加市赛。

(莫伟成)

珠海香洲中小学班主任校级技能大练兵

本报讯 日前,由珠海市香洲区教育局、香洲区总工会联合举办的2025年香洲区中小学班主任专业能力大赛决赛和颁奖仪式在珠海市文园中学举行。

本届大赛历时两个月,来自全区100所中小学校的2000多名班主任踊跃参与校级技能大练兵。109名选手进入区级

初赛,通过层层选拔,55名选手脱颖而出进入决赛。比赛聚焦班主任在日常工作中真实发生的典型案例,“教育家精神”“科教兴国”“协同育人”“AI教育应用”“思政育人”“网络媒介素养”等热点频繁出现在大赛的赛题中,“学生欺凌”“家校冲突”等教育痛点更考验着班主任的教

育智慧。

最终,珠海市文园中学申波、凤凰中学王瑞、紫荆中学桃园校区梁嘉琪等7人获得中学组一等奖,香洲区第二十一小学李月瑶、第七小学陈丽吉、南屏实验小学郑少非等15人获得小学组一等奖。

(罗琪)